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ІНФОРМАЦІЙНИЙ МАСИВ ВІТЧИЗНЯНИХ ПЕРІОДИЧНИХ ВИДАНЬ 

З ПИТАНЬ ІНФОРМАЦІЙНОЇ, БІБЛІОТЕЧНОЇ ТА АРХІВНОЇ СПРАВИ 

 

На даному етапі розвитку інформаційної, бібліотечної та архівної справи 

в нашій країні існує ряд журналів, що присвячені проблемам цієї галузі. 

Значення цих видань для розвитку сфери важко переоцінити. На їх сторінках 

відображається теоретичний і практичний внесок вчених у розвиток галузі.  
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Основними фаховими періодичними виданнями з інформаційної, 

бібліотечної та архівної справи є: «Бібліотечний вісник», «Вісник книжкової 

палати», «Архіви України», і «Діловодство та документообіг», 

«Бібліотекознавство. Документознавство. Інформологія», «Студії з архівної 

справи та документознавства». У нашій статті розглянемо ці професійні 

видання [1]. 

«Студії з архівної справи та документознавства» – міждисциплінарний 

збірник наукових праць, присвячений висвітленню актуальних проблем 

архівознавства та документознавства, архівної справи, джерелознавства, 

спеціальних історичних дисциплін, історії України, біографістики; друкований 

орган Українського науково-дослідного інституту архівної справи та 

документознавства Державної архівної служби України [2]. 

Це видання є піонером документознавчої періодики в Україні. Предметом 

вивчення дослідників став документ як об’єкт дослідження документзнавців, 

архівістів та істориків. Серед рубрик часопису одна присвячена питанням 

документознавства – «Докуметнознавство: історія, теорія, практика». У журналі 

розглянуті питання сучасного стану та розвитку українського 

документознавства, перспективні напрями наукових досліджень у спеціальному 

документознавства, документології як навчального курсу та наукової 

дисципліни, проблеми загального документознавства тощо [1]. 

Науково-теоретичний та практичний журнал «Бібліотечний вісник» 

заснований у 1993 році Національною академією наук України та 

Національною бібліотекою України імені В. І. Вернадського (НБУВ). 

Тематична спрямованість журналу дає уявлення про основні напрями та 

тенденції розвитку бібліотечної справи. 

У журналі публікуються дослідження з бібліотекознавчої тематики 

(загальні проблеми бібліотекознавства; бібліотеки і суспільство; бібліотечні 

інформаційні технології; сучасна бібліотека в електронному середовищі, у 

системі соціальних комунікацій; наукова, науково-методична та міжнародна 

діяльність бібліотек і бібліотечних об’єднань; робота бібліотечних мереж 

України; проблеми вдосконалення каталогізації у наукових бібліотеках; 

бібліотечне та науково-інформаційне обслуговування; дослідження і 

збереження фондів; створення Державного реєстру національного культурного 

надбання; досвід формування бібліотечно-архівних колекцій; бібліотечна 

професія та освіта; бібліотечна термінологія; історія бібліотечної справи і 

бібліотек; питання читачезнавства; бібліотеки за рубіжом; міжнародний 

книгообмін тощо). 

У наукових публікаціях журналу висвітлюються також проблеми 

бібліографознавства; національної бібліографії; бібліографічна діяльність 

бібліотек; питання біобібліографії та біографістики. 

Значна увага приділяється питанням книгознавства, історії книги, 

вивченню книжкової та рукописної спадщини, дослідженню фондів бібліотек, 

історії видавничої справи та ін. 
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Багато публікацій у «Бібліотечному віснику» є результатом досліджень 

питань, спільних для бібліотечних та фахівців суміжних галузей: дослідження 

фондів архівів і бібліотек, збереження фондів пам’яток культури, питання 

державної реєстрації документальних пам’яток (книжкової та архівної 

спадщини України), джерелознавчі студії тощо [3]. 

Журнал «Вісник Книжкової палати» заснований у 1996 році і є єдиним 

науковим фаховим виданням у видавничій та бібліотечній галузях, який 

виходить щомісячно. 

«Вісник Книжкової палати» – науково-практичний журнал в галузі 

технічних, історичних наук, соціальних комунікацій (книгознавство, 

бібліотекознавство, бібліографознавство). 

Журнал висвітлює питання книгознавства, бібліотекознавства й 

бібліографознавства. Публікує матеріали з питань видавничої діяльності, 

нормативно-правового забезпечення книговидання і книгорозповсюдження, 

аналітично-статистичні огляди випуску видань в Україні, проблемні статті про 

розвиток ЗМІ, книжкової та бібліотечної справи, рецензії й огляди нових 

видань, історичні розвідки [4]. 

У системі професійних документознавчих комунікацій журнал 

«Бібліотекознавство. Документознавство. Інформологія» займає одне з 

найвагоміших місць. Він був заснований у лютому 2004 року в Державній 

академії керівних кадрів культури і мистецтв. На його сторінках знайшли 

відображення актуальні питання бібліотекознавства, документознавства, 

інформології та суміжних галузей знань. Журнал виходить щоквартально. 

Матеріал у журналі розподіляється згідно змістового наповнення по 

таким розділам та рубрикам: «Документознавство. Архівознавство», 

«Безперервна професійна освіта», «Трибуна молодого дослідника», «Рецензії», 

«Професійна освіта», «Морально-етичні проблеми науки», «Теорія і практика 

соціальних комунікацій».  

Даний журнал є трибуною оприлюднення напрацювань вітчизняних та 

зарубіжних вчених у галузі документознавства. Це видання є джерелом 

накопичення доробку науковців у сфері документознавства та найдоступнішим 

способом обміну теоретичною та практичною інформацією щодо дослідження 

проблеми та розвитку перспективних напрямів з документознавства та 

суміжних галузей знань [1]. 

«Архіви України» – науково-практичний журнал з проблем теорії і 

практики архівної справи, який видається з 1947 року і заснований Державним 

комітетом архівів України, Інститутом історії України НАН 

України, Інститутом української археографії та джерелознавства ім. 

М. С. Грушевського НАН України, Українським науково-дослідним інститутом 

архівної справи та документознавства. 

Основна проблематика видання – огляд архівних джерел, висвітлення 

питань з архівознавства, документознавства, археографії, джерелознавства та 
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інших спеціальних історичних дисциплін, теорії і практики архівної справи. 

Містить критико-бібліографічні матеріали [5]. 

Публiкуються аналiтичнi, теоретичнi, дослiдницько-пошуковi матерiали з 

архiвознавства, документознавства, археографiї, джерелознавства та 

спорiднених дисциплiн. Висвiтлюються проблеми теорiї i практики архiвної 

справи. Друкуються критико-бiблiографiчнi матерiали [6]. 

Видання продовжує найкращі фахові традиції історико-архівознавчих 

часописів першої половини XX ст. 

 «Архівна справа» (1925-1930), 

 «Радянський архів» (1931), 

 «Архів Радянської України» (1932-1933), 

 «Бюлетень Центрального архівного управління УСРР» (1925-1932) [5]. 

В журналі «Діловодство та документообіг»  публікується теоретична та 

практична інформація, а також нормативно-правова база для ефективної роботи 

служби діловодства та архіву підприємства, уніфіковані форми й зразки 

документів, які складають щодня на підприємствах: накази, протоколи, акти, 

номенклатури справ, подання, службові листи, заяви тощо. На сторінках 

журналу експерти надають кваліфіковані відповіді на запитання читачів. У 

виданні подано актуальні теми з архівної справи, юридичної, кадрової, 

бухгалтерської практики. Читачі можуть підвищити рівень знань з української 

ділової мови, отримати поради спеціаліста з психології ділових стосунків і 

багато іншої важливої та корисної інформації [7]. 

Дослідження фахової періодики з інформаційної, бібліотечної та архівної 

справи свідчить про те, що ці видання є цінним та корисним інформаційним 

джерелом для фахівців у цій галузі. Важливим завданням є систематичне 

інформування українських фахівців про зміст інформаційних часописів, їх 

проблематику. Загальносвітовою тенденцією провідних видань з питань 

інформаційної, бібліотечної та архівної справи є чітка орієнтація на професійні 

потреби архівістів, менеджерів бібліотечної справи та діловодів, переважання 

фахової проблематики над джерелознавчими публікаціями, першочергова увага 

до теоретичних досліджень.  

На нашу думку, на сторінках українських періодичних видань з питань 

інформаційної, бібліотечної та архівної справи мало відсвітлюється питань 

щодо аналізу світового досвіду.  

Таким чином, розглянувши ряд фаховим видань можна зробити висновок, 

що на даному етапі розвитку в Україні сформувалась система професійної 

періодики, яка висвітлюють практичні та теоретичні аспекти інформаційної, 

бібліотечної та архівної справи. 
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